FICHE DE PREPARATION

	Niveau :
CP
	Matière :  Découverte du monde
Thème étudié :    Les dents, le vivant

	Date :

Titre :

Mes dents

	Compétences :
	Objectifs :

· Faire découvrir aux enfants combien ils ont de dents, et combien de dents a un adulte : comparaison de la denture d’un enfant (empreinte dans pâte à modeler) et d’un adulte avec empreintes en plâtre.

· Donner le nom des différentes dents (incisives, canines, prémolaires, molaires)

· La fonction des dents et leur position dans la bouche (représenter la denture par un schéma et par un code)

- Pourquoi perdent ils leurs dents ? (comment poussent elles ?)

	Pré requis :
	Durée :

4 séances de 45 minutes

	Bibliographie :

Collection Tavernier Bordas
	

	Matériel :

Cf feuilles séances


	Type d’organisation
	Déroulement : activité prévue, consignes
	Type de W

	Ecrit
	Lect
	Oral
	
	Ind
	Coll
	Gpe

	
	
	
	Concept biologique :  Les dents sont des organes vivants très durs, qui selon leur forme et leur position , jouent un rôle différent .

Progression sur 4 séances 

1ére séance : faire émerger les conceptions initiales des enfants 

· Dessin d’une bouche d’enfant avec toutes ses dents 

· Comparaison des dessins, discussion, confrontation d’idées


	
	
	

	Ecrit
	Lect
	Oral
	Déroulement : activité prévue, consignes
	Ind
	Coll
	Gpe

	
	
	
	2 e séance :observation de leurs dents

· Plusieurs moyens :  

-    toucher ses propres dents avec les doigts

· les observer dans un miroir

· examiner celles d’un camarade

prendre les empreintes de ses dents

· dessins des empreintes obtenues

· comparaison de ces dessins, discussion, confrontation d’idées

· donner les noms des différentes dents et leur fonction selon leur position .

3eme séance : observation d’empreinte de denture d’adulte 

· discussion, comparaison avec les dessins des enfants sur leur empreintes

· comptage du nombre de dents .

· différence entre dents de lait, dents définitives 

· réflexion sur la position des dents .

4 ème séance : trace écrite (évaluation formative)

· Colorie en rouge les incisives, en bleu les canines etc.etc 

Organigramme de prévision des activités sur les dents

La chute des dents à 6 ans 

(observation de départ ) 

· Le nombre de dents les différentes dentitions 

· (Le pouce)

· L’appareil dentaire 

· La croissance des dents 

· Dents de lait 

· Dents définitives 

· L’hygiène dentaire (Education civique ) 

· Les soins dentaires

· Caries

· Dentiste 

· Les aliments 

· Le brossage (fréquence , manière de brosser ) 

· La composition d’une dent 

· Racine

· Email

· Ivoire

· Pulpe dentaire 

· Les différentes sortes de dents 

· Incisives

· Canines

· Prémolaires

· Molaires 

· La fonction et la position des dents 

· couper

· broyer

Quelques informations sur les dents
( clef Tavernier  «  le corps de l’enfant «  

«  que deviennent les aliments que nous mangeons «  )

4 sortes de dents :

· incisives

· canines

· prémolaires

· molaires

les dents de lait sont au nombre de 20 :4 molaires, 2canines, et 4 incisives sur chaque mâchoire .


      Dans l’espèce humaine, les dents de lait, au nombre de 20 poussent entre le 6ème  et le 36ème  mois et tombent entre 6 et 11ans 

Elles apparaissent dans un ordre déterminé. En général, les dents de la mâchoire inférieure apparaissent avant les dents correspondantes de la mâchoire supérieure.

Les dents de l’adulte se développent à partir des bourgeons dentaires. Elles sont plus nombreuses que les dents de l’enfant ( 32 ) 

Les dents servent à broyer les aliments .

Les dents de devant coupent et les autres broient.

Les incisives ne servent plus à détacher un morceau au cours d’un repas, les aliments sont en général coupés à l’aide du couteau et de la fourchette.

N.B. : les enfants de 6-7 ans n’ont en général que des dents à 4 tubercules  :: , les deux premières molaires de lait n’étant remplacés par les prémolaires définitives qu’à partir de 9 ans .

Pourquoi a-t-on mal aux dents ?

La carie : c’est une dent « abimée » que le dentiste soigne. C’est un trou dans lequel on met un plombage.

2 sortes de caries : 

· L’une peut profonde, laissant intacte la pulpe dentaire n’est pas douloureuse. Le dentiste a nettoyé la cavité et l’a remplie d’une pâte qui devient très dure.  (attention : le plombage mot impropre car la pâte est en effet un amalgame à base d’argent et non de plomb)

· L’autre, non traité à temps, a fini par atteindre la pulpe dentaire. Elle est donc douloureuse. Le dentiste doit « tuer » le nerf, détruire la pulpe et obstruer complètement la cavité dentaire. Après le traitement cette dent morte devient plus fragile. On la protège souvent par un revêtement métallique appelé couronne.

	
	
	


	Prolongement :

Les aliments : dentition et alimentation

L’alimentation humaine
	Evaluation :

Cf feuille évaluation


	Bilan :


